
ARHITECTURA CIVILA SECESIONISTA 
lN CLUJ-NAPOCA 

Mişcarea puternică împotriva curentului istoricist, curent care frînase 
dezYoltarea arhitecturii în întreaga Europă în ultimele 6-7 decenii ale se
colului al XIX-lea, a produs o adeYărată revoluţie stilistică. România n-a 
rămas în afara acestei mişcări, care a cuprins în special artele decorative şi 
arhitectura. 

Fiind îndeosebi o problemă de suprafaţă decorată, mulţi nu i-au recu
noscut validitatea ca un stil arhitectural. Semnificaţia istorică a artei 1900 
constă însă În inovaţiile pe care le aduce (funqionalitate, luminozitate, trans
parenţă, sinuozitate) şi în refuzul de a continua istorismul secolului trecut. 

în arhitectura urbană din ţara noastră se remarcă influenţa multor 
expresii ale artei 1900 din Europa: Coup de fouet, Art Nouveau, secesiunea 
maghiară şi austriacă, Jugendstil, Li lien stil etc1 . 

Clujul, polarizînd la graniţa veacurilor - alături de Oradea şi Tîrgu
Mureş - eforturile de dezvoltare urbană din Transilvania, cunoaşte reali
zări remarcabile, Într-un larg evantai stilistic. Febra construcţiilor este atît 
de intensă în ultimul deceniu al secolului, încît întreg oraşul părea un mare 
şantier2 . Acest impuls deosebit a atras după sine creşterea considerabilă a 
numărului antreprizelor de construcţii, a meşterilor autorizaţi. Numeroase 
firme străine şi autohtone de construcţii preiau execuţia ~antierelor clujene3 . 

Încep să se afirme un număr tot mai mare de arhiteqi ~i ingineri clujeni' 
care au contribuit în mare măsură la ridicarea celor mai importante clădiri 
ale epocii. Pe lîngă aceştia, diverşii comanditari apelează la arhitecţi ma
ghiari sau austrieci de prestigiu. Lechner Odon, autorul unei vile pe strada 
Pas1eur5 ( fosta lucuinţă a, directorului spitalului de neuropsihiatrie, în prezent 
secţie a Clinicii de neuropsihiatrie), Polgari lstvan6, arhitect din Budapesta, 
care semnează proiectul pentru imobilul de locuinţe din strada 1 Mai 4, 
Griergl şi Kolb7, autorii clădirii Bibliotecii Universitare din piaţa Păcii, Fell-

1 P. Constantin. Mică enciclopedie de arhitectură, arie decorative şi aplicate moderne, 
Ed. ~.iinţifică şi tehnică, Bucureşti„ 1977, p. 15. 

2 Arhiva Oraşului Cluj-acte inginereşti, nr. 484/1896, 233/1897, 360/1900, 387/1900, 
899/1900, 1250/1900, 326/1909; Arhiva Oraşului Oluj-registrele de evidenţă a cererilor 
de construcţii. 

3 Arhiva Oraşu-lui Cluj-acte inginereşti nr. 1438/1897, 228/1896, 994/1899, 1150/1899, 
14608/1905. 

4 Arhiv,1 OL15ului Cluj-acte in~in(:rqti nr. 992/1896, 303/1897, 880~/1896, 432/189'."', 
10838/1898, 536,119C3. 

5 Arhiva OraşuJui Cluj-acte inginere~ti nr. 246/1899; idem, registrele de evidenţă a 
cererilor de construeţie nr. 17668. 

6 Arhiva Oraşului Cluj-registrele de evidenţă a cererilor ·de construcţie pc anul 1906. 
7 Idem, Muveszeti Lexikon, voi. II, Akademiai Kiad6, Budapest, 1967, p. 211, 679. 



792 MUZEOLOGIE - RESTAURARE - PATRIMONIU 

ner şi Helmerli, autorii edificiului Teatrului Naţional, Markus Geza, unul 
din autorii clădirii Teatrului Maghiar de Stat, alături de clujenii Rehling şi 
Spada9 , Remenyik 10 şi Sebestyen, sînt personalităţile ca.re domină creaţia de 
arhitectură din Cluj în această perioadă deosebit de fecundă. 

Aceştia aduc cu ei ideile novatoare care frămîntau Europa, pe care le 
îmbină însă cu puternica tradiţie transilvăneană, reuşind o integrare armo
nioasă a realizărilor lor arhitecturale Într-un cadru urban constituit cu multe 
secole în urmă. Foarte diferite din punct de vedere morfologic, În privinţa 
programului şi exprimării plastice, creaţiile acestei perioade sînt caracteristice 
mărturiei arhitecturale a stilului 1900. Programele noi de arhitectură, impuse 
de societatea clujeană în plină dezvoltare şi afirmare, au permis realizarea 
unor clădiri impozante, cu pondere în peisajul urban. Importante sedii admi
nistrative (prima societate de asigurare - piaţa Libertăţii 8, poz.cat. 13 -, 
camera de comerţ şi industrie - piaţa Victoriei 12, poz.cat. 1 - , banca -
piaţa Libertăţii 7, poz.cat. 12 - ), clădiri culturale (Teatrul naţional -
piaţa Victoriei, poz.cat. 8 - , Teatrul Maghiar - poz.cat. 9 - , Biblio
teca Universitară - piaţa Păcii, poz.cat. 10 - , cinematograful „Urania" -
strada Horea 4, poz.cat. 14 - ), hotel Astoria - strada Horea, poz. cat. 
- 11 ), imobile de locuinţe cu spaţii comerciale la parter (str. P. Groza 42, 
poz.cat. 2; piaţa Libertăţii 21, poz.cat. 3), alături de numeroase case de raport 
~i vile, constituie mărturia evoluţiei istoriei arhitecturii în acea perioadă. 
Această gam.i de programe a permis arhiteqilor realizarea unor expresii arhi
tecturale variate în care ornamentul de origine florală sau geometrică devine 
o caracteristică importantă. S-a ajuns în general la compoziţii echilibrate, cu 
\'Olume simple, cu acoperişuri înalte şi faţade constituind suportul unei arhi
tecturi care caută relaţia între suprafaţă şi ornament ca expresie spaţială a 
planului. 

în arhitectura clujeană a acestei perioade se pot decela cele două pe
rioade care s-au manifestat în Întreaga artă 1900: 

perioada curbilinie sau florală 
- perioada geometrică. 
În fiecare din aceste perioade se pot sesiza momentele de tranz1ţ1e şi 

de apogeu, după calitatea şi expresia lucrării. Din lipsa documentelor de 
arhivă sau a altor informaţii sigure nu s-a putut stabili în toate cazurile o 
datare exactă. Remarcăm însă la toate edificiile prezentate calitatea mate
riailelor şi execuţia deosebită, ele rezistînd pînă astăzi în forma originară, 
cu foarte puţine intervenţii de întreţinere. 

Sub raportul volum-ornament, apartenenţa la una dintre cele două faze 
este evidentă. Pentru prima, volumul, deşi se înscrie pe linia tradiţională, în 
general (front îngust la stradă, acoperiş înalt în două pante), capătă o miş
care sinuoasă dominantă, care-l maschează de fapt. Ornamentul acestei faze 
acoperă aproape în Întregime faţada, subordonîndu-se evident traseului do
minant curbiliniu. Spre deosebire de această fază, în cea următoare, geo
metrică, volumul se exprimă direct. Omamenml, fie el geometric sau floral, 

8 Arhiva Oraşului Cluj-acte inginereşti nr. 1055/1900; Şt. Pascu şi colab., Clujul 
istorico-artistic, duj, 1974, p. 156. 

8 Arhiva Oraşului Cluj-acte inginereşti nr. 536/1903; idem-registrele de evidenţă a 
cererilor de construqie. 

10 Ibidem. 
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uman sau zoomorf, apare pe suprafeţe m1c1, avînd rolul de a accentua zo
nele de interes major ale compoziţiei (axe centrale, intrări). 

Perioada curbilinie este evident influenţată de arhitectura lui Lechner• 1• 

Aticele sinuoase imprimînd traseul dominant al faţadelor şi compoziţiile bi
dimensionale de panouri decorative cu diverse forme realizate din tencuială 
sau cărămidă se împletesc cu motive ornamentale de inspiraţie populară. 
Utilizarea materialelor de construeţie tradiţionale ( cărămidă, tencuială), într-o 
exprimare sinceră a structurii, capătă valenţe noi prin combinarea unur ele
mente de ceramică policromă, vitrouri, feronerie. 

Dinamica compoziţională a vilei realiza te de Lechner în strada Pasteur, 
reieşind din jocul neaşteptat al volumelor şi al panourilor de tencuială \impia 
cu rame de cărămidă, accentuarea asimetriei ~i îmbinarea motivelor de inspi
raţie orientală şi folclorică, constituie semnificaţia clădirii. Interiorul cu 
spaţii ample, luminoase, cu funcţiunea bine rezolvată, continuă în ornamen
taţia tîmplăriei unor ferestre, uşi şi monte-charge motivele decorative ale 
exteriorului. Limbajul plastic al stifolui Lechner este preluat şi prelucrat apoi 
în multe dintre clădirile acesuei prime perioade a arhitecturii de la 1900. 
Multe dintre aceste imobile se ridică pe case mai vechi, sacrificînd importante 
mărturii medievale12 (piaţa Libertăţii 7, 8, 21, poz.cat. 12, 13, 3). Jocul si
nuos al aticului ce modifică aproape întotdeauna percepţia reală a acope
rişurilor, capătă forme pline de vervă, cu accente sublliniind simetria (camera 
de comerţ şi industrie - piaţa Victoriei 12. poz.cat. 1, imobilul din bd. 
Lenin 34 - poz.cat. 17, imobilul din strada A. Mureşanu 3 - poz.cat. 5) 
sau asimetria (piaţa Libertăţii 21 - poz.cat. 3, imobilul din strada P. Groza 
42 - poz.cat. 2) faţadei, dar în orice caz subordonînd întreaga compoziţie. 
Aticele au o pro.filatură bogată cu ornamente florale din tencuială (camera 
de comerţ şi industrie - poz.cat. 1, imobilul din strada P. Groza 42 
poz.cat. 2) sau din ceramică policromă (piaţa Libertăţii 21 - poz.cat. 3 ). 
Preluarea traseului sinuos al aticului în motivul decorativ dominant al fa
ţadei constituie în cazul vilei din strada A. Mureşanu 3 (poz.cat. 5) întreaga 
rezolvare a unei compoziţii modeste. Celelalte cazuri însă introduc în cîm
pul faţadei compoziţii elevate de plinuri şi goluri, panouri decorative, o 
abundenţă de goluri trilobate sau în arc şi de motive florale de inspiraţie 
populară: trandafiri, bujori, buchete, fluturi, ghirlande, palmete. În plm, 
în imobilul din strada P. Groza 42 13 (poz.cat. 2) sînt introduse şi cariatidele 
în altorelief susţinînd balconul etajului doi. 

Influenţa secesiunii maghiare şi vieneze este preponderentă în această 
primă perioadă în arhitectura clujeană. 

Trecerea la cea de a doua perioadă se face gradat prin clădiri cu forme 
epurate, dar păstrînd încă multe ornamentaţii de inspiraţie florală sau anima
lieră cu valoare de simbol. Sînt pe de o parte influenţele decorului tradi
ţional şi pe de altă parte ale Art-N ouv,eau-ului în artele decorative engle
zeşti şi scandinave. Lebăda alunecînd printr-o vegetaţie bogată cu lujeri ~i 
frunze de stejar14 (imobilul din strada 1 Mai 4 -, poz.cat. 7) sau femeile al 

11 P. Constantin, Arta 1900 în România, Ed. Meridiane, Bucureşti, 1972, p. 93. 
12 Şt. Pascu şi colab, op. cit., p. 178. 
13 Şt. Pascu şi colab., op. cit., p. 156; Cdlcqia de ilustrate a Muzeului de Îs,torie 

al Transilvan.iei. 
14 S. Tschudi Madse111, Art Nouveau, Ed. Mexidiane, Bucureşti, 1977, ip. 33. 



794 Mt:ZEOLOGIE - RESTAURARE - PATRIMONIU 

cărnr păr se contopeşte cu o coroană bogată vegetală (imobilul de pe strada 
Napoca 12 -, poz.cat. 6) sînt ornamente ce exprimă ideea profundă a 
aliantei cu natura. Alteori, acest decor simbolic animalier, fin prelucrat în 
tencuială, apare în interiorul clădirii, în casa scării (imobilul din strada Re
publicii 7 -. poz.cat. 15 ). Aceste nrnamentatii apar pe compozitii volu
metrice riguros geometrice, în care aticele, chenarele sau brîurile devin recti
'.in ii. Panouri de te:xuială pieptănată ~i tratare.1 În a'>ize a parterului subli
niază caracterul geometric al faţadei În care structura se citeşte de la prima 
vedere. ln cîmpul fatadei, alături de motivele prezentate înainte, apar pe 
suprafeţe restrînse motive Yegetale: ghirlande, floarea soarelui etc., execu
tate în tencuială. Balustradele metalice ale balcoanelor redau compoziţii flo
r.1le de un pronunţat caracter curbiiliniu An-Nou,·eau. 

Influenta tot mai puternică a \'liener Sezession-ului ~i Jugendstil-ului duce 
apui ~pre rectilinearism ~i cl,nstructi,·ism, compoziţii din care lipseşte noţiu
nea ,tructural simbolică sau org.mică 15• Teatrul Naţional (poz.cat. 8) este 
clădirea cea mai impmtantă ce s-a înscris în principiile secesiunii vieneze18• 

Teatrul Maghiar de Stat (poz.cat. 9), ridicat cîţiva ani mai tîrziu, cu o expri
mare clară a f unqiunii interioare, cu volume simple, avea o compoziţie 
echilibrată. Corpurile cilindrice decro~ate puternic în stradă încadrează armo
nia\ cupola sălii de spectacole1i. Tratarea bidimensională în panouri geometrice 
a. fatadelor este o dovadă În plus a apartenenţei clădirii la stilul secesiunii 
vieneze. 

Clădirile ridicate În această perioadă tind spre o dinamică lineară pe 
volume robuste, cu forme paralelipipedice ~i trasee geometrice rectangulare 
ce se subordonează exprimării structurii. Decoraţia fatadei Bibliotecii Uni
Yersitare (poz.cat. 10), organizată pe registre, red,i În cărămidă motive de 
inspiraţie populară Într-o compozitie ce aminteşte Într-o oarecare masura 
~fail,lica H:rns din Viena. 

Plastica fatadelor clădirilor de locuit \-a realizat din panouri decora
ti,·e cu plăcute ceramice (str. Joliot-Curie nr. 3 - poz.cat. 16), în compozitii de 
cele mai multe ori simetrice, cu o exprimare precisă a traveelor (imobilele 
din str. Mureşanu nr. 16 -, poz.cat. 18, nr. 20 -, poz.cat. 19, bd. 
Lenin nr. 34 -, poz.cat. 17). Epurarea volumului, folosirea cumpătată a 
ornamentului, vădesc în imobilul „Urania" (poz.cat. 14), cu cinematograf şi 
magazine l.:i parter, puternica înrîurire a secesiunii vieneze şi în special a 
arhitecturii lui Olbrich, constituind una din verigile spre arhitectura modernă. 

Dar secesiunea a cuprins şi domeniul arhitecturii de interior. Se mai 
păstrează din această perioadă sobe de teracotă ,măltuiră (piaţa libertăţii 
nr. 21 -, poz.cat. 3 ), plafoane cu stucaturi (hotel Astoria -, poz.cat. 11 ). 
Cea mai închegată şi completă compozitie în viziune secesionistă se găseşte 
În interiorul imob~lului din str. 1 7\fai nr. 14 (poz.cat. 19). Tapete cu motin 
florale, plafoane casetate din lemn sau panouri de lemn cu sticla emailată, 
lambriuri, ancadramente de lemn şi piatră sculptată sînt elementele care 
.1kărniesc o compoziţie unitară, cu Înrîuriri gotice <;,i orientale 

-------
15 Idem, p. 33. 
16 Şt. P.1scu şi co'.ab., 0p. cit., p. 15(,. 
17 Colceţia de ilustrat.• ,1 i\Iuz.:J!ui de i,tor:e :i_J Tr.1:15i)vanÎL':. 
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In prezentul catailog s-a încercat ll selecţie a realizărilor în viziunea 
arhitecturii de la 1900 din rezervaţia de arhitectură a municipiului Cluj
Napoca, la care am adăugat cîteva clădiri remarcabile din zonele limitrofe 
rezervaţiei. Limitarea selecţiei la această zonă s-a făcut pentru două motive. 
în primul rînd pentru că activitatea intensă din acea perioadă s-a manifestat 
cu precădere în zona centrală a oraşului şi ca urmare găsim un numeros ma
terial concentrat în perimetrul rezervaţiei de arhitectură. Pe de a:ltă parte, 
inventarierea acestor clădiri care sînt o verigă în evoluţia arhitecturii poate 
oferi urbanistului încă un material în stabilirea unei decizii de sistematizare 
care să asigure conservarea caracterului centrului istoric al Clujului. Selecţia 
lucrăril\1r s-a făcut după criterii de valoare artistică, semnificaţie istorică, 
În fluente. Nu s-a putut stabili un criteriu cronologic din lipsa unor date 
sau informaţii sigure pentru toate clădirile. Gruparea în cadrul catalogului 
a ţinut cont de apartenenţa la cele două perioade stilistice ale arhitecturii 
'iecesion iste, de funqiunea iniţială şi actuală, de regimul de înălţime. 

Selecţia s-a oprit asupra unui număr de 19 clădiri şi a unui interior. Din
tre clădirile prezentate 7 adăpostesc sedii ale unor organizaţii politice sau 
ak unnr imtituţii, 4 sînt imobile de locuit cu partere comerciale, iar 9 sînt 
clădiri de locuit. 

Arhiteqii şi proiectanţii au avut, aşadar, de răspuns unor funqiuni di
ver::.e, impuse de o societate în prlină ascensiune. 

Fenomenul arhitectural este însă mult mai amplu la graniţa dintre vea
i::mi. Seria realizărilor este mult mai numeroasă, cuprinzînd în perimetrul stu
diat şi clădiri remarcabile ce merg pe linia stilurilor clasice sau preluîndu-le 
într-o interpretare liberă. Volumetria şi proporţiile faţadelor, calitatea exe
cuţiei şi acurateţea detaliilor sînt şi în aceste cazuri trăsături care le-au a\:
gurat integrarea în peisajul urban al Clujului, constituit de-a lungul multor 
se-~·ole. f n a~-e~t context, arhitectura secesionistă aduce o contribuţie în pbs 
la evoluţia arhitecturii, prin mesajul, calitatea şi elementele ce le conţine, 
constituind una din premizele arhitecturii moderne. 

(Catalogul lucrării va apare în ActaMN, Yol. XVIII, 1981.) 

MIHAELA STRIMNU 

CIVIL SEOESSIONISl' ARCHITECTURE IN CLUJ-NAPOCA 

(Summary) 

This study trics to catch the representative moments of the secessionist architecture 
'111 Cluj-N:i,poca. Thc new elements - lighting, transparence, function, sinuosity - bcside 
with the r<."j,~~tion of continuing the imitation of the past are the contribution of the 
,;ecessionisr :trchitccture to the evolution of the architecture and in the same time one of 
ţhe so~rccs of tha Rlod_crn architecture. The architectural merit of the buildings ,presented, 
-very d1ffercnt as funcuon and Yolumc is thc u,c of a rich floral or geometrica! orna
ment on, a traditional substance. The affrliation to one of thc two periods-thc floral one 
or the geometrica! one, can he stressed by the report volume-ornament, too. The achie
vc~ents of . this periop. jl.rc an important evidence in the townscape of Cluj, a contri
j,uuon to unite thţ ohar:lcţ!!f and the personality of the town. 
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Planşa I - 1. Comitetul judeţean P .C. R ., piaţa Victo
riei nr. 12 (faţada nordică) ; 2. Comitetul judeţean 
P .C.R ., piaţa Victoriei nr . 12 (faţad:a. estică); 3 . Faţada 

casei d in Kecskemet proiectate d e Markus Geza. 
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Planşa II - 1. Imobil din str. dr . P . Groza nr. 42 (faţada spre stradă - fragment) 
2. Imobil din str. dr. P. Groza nr. 42 (faţada spre stradă - fragment) . 



Planşa III I . ]mobil d in piaţa Libertăţii ur. 2 1 (faţada s pre piaţă; 2 . Imobil d in pi.iţa 
f,ibertăţ ii ur. 2 1 (detaliu l,alustradă metalică). 
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Planşa IV - 1. Clinica de neuropsihiatrie infantilă, 
str. Pasteur (faţada vestică) ; 2. Clinica de neuropsi
hiatrie infantilă, str. Pasteur (faţada sudică) ; 3. Cli
nica de neuropsihiatrie infantilă, str. Pasteur (faţada 

estică). 

'99 
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-------------------------------------

Planşa V - 1. Imobil din str. A. Mureşanu nr . 3 (faţada. 
vestică) ; 2. Imobil din str. Napoca nr. 12 (faţada sudică); 
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l' la n:;;a VI - 1. I m obil 
2 . 1 ll!oh il din s tr . l ?l! a i 

nr. 

clin s t r. 1 )'. ti n r . -f (fa ţ ada \" es tic ii) ; 
nr . .ţ ld 1• t :d i11 ) 3 . I m „hil d in ~t r . I :\h i 
4 (, da lin in l r .ire) . 

801 
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Pl an şa \'II - 1. Tea trul Naţion al , piaţa Vict oriei (faţada nordi cii, 
după o ilustrată de la începutul secolului ); 2. T eatrul Naţion al, 

pi aţa Victori ei (colţul nor<l-vestic , după o ilustrată de la începutul 
secolului); 3 . T eatrul Naţional , piaţa Victoriei (faţada vesticii). 
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Planşa VIII 1. Teatrul maghiar de stat, str . 1 Mai nr. 26-28 (faţada vestică, după 
o ilustrată de la 1910); 2. Teatrul maghiar de stat, str. 1 Mai nr. 26 -28 (faţada vestică 

- proiect). 
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Plan7'1 I'\ I . Jl jl,1: 'l' • 1 r·n i .. , r,i 1a:·.'t, p i:iţa P:,cii 
(faţada (';1 i11l r .trv.11 · '' J; it,!; ,I, ·:i l '11 h ·,·r-. it.ir\ piaţn 
Pă ci i (faţada e,lid. dup:1 t• il11s,r,1' :1 di11 l ~l5 0); 

3. H otel ul „A.stor i.1" , str. lf,,n·a (t ,ţada tstic:1). 
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l'lnn~a X - 1. Scc1iul nr,ncii . 'aţ i o 11 al e, piaţa Li-
1 ,ert f, ţ ii nr. 7 ( f ,tţac1a 11 o r clid); ~- lmobi l clin piaţa 

LiherU,ţii nr . 8 (faţada n orcli c~1) . 

80~ 
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~--: 

Pl anşa XI - J. ]mobilul „ Urani a", s tr . H orea nr . 4; 
2. Imobilul „Urania" , st r. H orea nr. 4 (detaliu faţadă 

Yestic ă); 3. Imobilul „U rania", str . Horea nr . 4 (detaliu 
faţadă nstică ) . 
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·-•--- ~. 
• -i. . ; 

Pl anşa X II - 1. Imobil d in s t r . Repub licii nr . 7 
(faţada vestică) ; 2. Imob il din st r . R ep u blicii nr . 7 
(det a liu faţadă vestică) ; 3. Imobil d in s tr . R epu blicii 

nr . 7 (det aliu faţadă vest ică). 

807 
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l'Li11~.1 :\ 111 l 11 1,.J ,il , li11 ,..lr. C11ri e 11 r . 3 ( f aţatla 
(',-.tit-:", , : •> l 1:1„l.il clin ~1 r. L11ri 1.: nr . :: (dd:iliu faţad{L 
<.::.t ic,L ) ; :, . l:11<Jl , il <lin l ,- t!11I L •:11i11 nr . :{ -t ( faţ ada 

ll<!rclic:"1) . 
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Pl a n ~a Xl\' - J. Tm, ,l;i ! di n str. :\ . :\lurc;;;ann nr. JG (faţad a esti cii); 
'.2. J111ubil d i11 sl r . r\ . :\lnrqa1111 nr . 20 ( faţ :ul a est ici\). 



BlO 

Pl an şa X\" - I . Interio r , str. 1 l\fa i 
2. I nte rio r , s tr. I .:\! a i ur . 1-l 

"1l'ZEO!J)CIE - RESTAURARE - l'ATRIMON!U 

n r. 1-l (col ţ11 l c u şe 111i11 c 11 ) ; 

(co l ţul c u b il , li utl:că). 


